

大师画作怎成了金条图案

刘旦宅家人状告作品侵权案在市二中院开审

国画大师刘旦宅去世后,他的妻子子女却在商场发现,有金条上出现了他创作的红楼梦人物画作。昨天下午,国画大师刘旦宅家人状告作品侵权案在市二中院开庭审理。

发现作品遭侵权

刘旦宅,1931年出生,又名小粟,后改名旦宅,浙江温州人。自幼喜好绘画,10岁便在温州举办“十龄童刘小粟画展”。后来进入上海人民美术出版社任职。擅长人物,兼花鸟,作品入选国内外多个大型美术作品展览,2011年去世。

但在他去世后,他的家人却在上海梅龙镇广场有限公司(以下简

称“梅龙镇”)的“珠宝廊”里,发现了以其创作的12幅“红楼梦人物画作”为图案的金条。为此,他的妻子和儿子、女儿将温州某投资有限公司(以下简称“温州公司”)、梅龙镇告上法院,认为被告侵害了其权益,要求其在《新民晚报》等媒体公开赔礼道歉;赔偿经济损失500万元,其中包含经济赔偿费以及20万元精神损失费;还要求被告回收已售金条,停止销售涉案产品等。

被告称金条亏本

昨天,在法庭上,被告温州公司辩称,自己只生产了两套该系列金条,一套也没有卖出去,还有一套送去回炉了。“公司不但没有赚

钱,还赔了钱,没有获得非法的经营收入。”

该公司还表示,在使用《十二金钗》图案金条前,由于公司董事长和刘旦宅侄子是好友,曾通过刘旦宅侄子的父亲事先征得刘旦宅的同意。但是现在刘旦宅已经去世了,刘旦宅侄子的父亲也去世了。

但当法官询问当时是否有书面证明时,该公司承认,当时没有书面证明,只是通过电话联系的。虽然当时还有别人知道这件事,但因为现在相关人员不愿意配合,因此无法取证。

原被告同意调解

但原告认为,温州公司未征得

原告的同意,擅自使用了原告的原作并且进行了修改,同时对外宣称是得到了原告的授权,侵犯了原告著作权。同时因为没有支付任何费用给原告,同时侵犯了原告的经济权、财产权。

梅龙镇则辩称,自己只是场地出租方,并未参与经营过程,不清楚温州公司的销售行为。在得知此事后,已经通知珠宝廊和温州公司暂停销售行为等。

庭审结束前,法官征求原被告意见,双方均表示愿意接受调解。法官宣布,庭后将由承办法官主持调解。若调解不成,合议庭将充分评议后择日宣判。

本报记者 宋宁华

本报讯 (记者 江跃中)

昨天下午,黄浦区检察院以涉嫌故意杀人罪对复旦大学“4·1”案犯罪嫌疑人林某批准逮捕。

据警方消息,4月11日,市公安局接到报案:复旦大学硕士研究生黄某自4月1日饮用了寝室内饮水机中的水后出现身体不适,有中毒迹象,正在医院抢救。上海警方接报后立即成立专案组开展侦查,锁定黄某同住寝室同学林某有重大嫌疑。当晚,对林某实施刑事传唤。4月12日,林某被警方刑事拘留。4月19日,警方以涉嫌故意杀人罪向黄浦区人民检察院提请逮捕林某。

经查,林某因生活琐事与黄某关系不和,经事先预谋,3月31日中午,将其做实验后剩余并存放在实验室内剧毒化合物带至寝室,注入饮水机槽。4月1日上午,黄某饮用饮水机中的水后出现中毒症状,后经医院救治无效去世。

复旦投毒嫌疑人林某被批捕

市工商局公布去年商标侵权案件

本报讯 (记者 薛慧卿)今天是世界知识产权日,市工商局公布了去年查处的10件商标侵权典型案例,假冒商标商品涉及食品、服装、饰品、洗涤用品等。

据悉,这10个案件分别为——

- 1.林运勇制售假冒“美极”、“Maggi”注册商标酱油案;
- 2.上海洲东五金机电有限公司销售假冒“fischer”注册商标化学锚栓案;
- 3.谢科力销售假冒“BURBERRY”、“PRADA”注册商标服装案;
- 4.李光乾制售假冒“CAT”注册商标装印机案;

- 5.王伟销售假冒“爱特福84”、“白猫”注册商标洗涤剂用品案;
- 6.上海野山贸易有限公司销售假冒“蓝色经典”白酒案;
- 7.上海捷酷实业有限公司销售假冒“GIANT 捷安特”注册商标自行车配件案;
- 8.上海铂盛珠宝有限公司销售假冒“TIFFANY&CO.”注册商标饰品案;
- 9.常州市川南副食品有限公司销售假冒“杏花村”注册商标白酒案;
- 10.上海御樽贸易有限公司销售假冒注册商标酒类案。

奇虎360败诉赔500万元

法院:无权侵入他人网络谋利

本报讯 (记者 胡晓晶)今天是世界知识产权日。昨天下午,广东省高级人民法院对腾讯诉奇虎360不正当竞争案作出一审判决:认定奇虎360构成不正当竞争,判令赔偿腾讯经济损失及合理维权费用500万元,并在奇虎360官方网站及相关媒体上赔礼道歉。该案审判长张学军称,这是中国互联网行业有史以来最大的赔偿金额,也是中国关于不正当竞争最重的判罚。

法院审理认为,奇虎360无权假借查杀病

毒或者保护用户利益之名,侵入其他网络服务提供者合法软件的运行进程,擅自修改他人软件,破坏他人合法经营;另外,奇虎360将自己的产品和服务嵌入腾讯QQ软件界面,依附QQ庞大的用户资源推销自己的产品,拓展奇虎360软件及服务的用户,不但给腾讯造成了严重的经济损失,而且增加自己的交易机会,违反了诚实信用和公平竞争原则,构成不正当竞争。宣判结束后,奇虎360发表声明,称将向最高人民法院提起上诉。

昂立舒脑



帮你做记忆达人

改善记忆 · 耐缺氧 · 中高考关键时刻帮一帮

昂立舒脑是根据传统中医理论,通过采用黄芪、丹参、桑寄生、枸杞子、川穹、益智仁、山楂、生晒参等中药配伍,经现代技术加工的保健食品,达到改善记忆、耐缺氧的功效。

即日起至5月30日,活动仅限各卖场、超市。

- 买 昂立舒脑3盒
- 送 昂立舒脑1盒 (价值55元)
- 送 “状元助考卡”1张 (价值298元)



买昂立舒脑送总价353元大礼

- 2013年 “状元助考卡”内含:
 - 高考(或中考)名师复习冲刺点睛课程(语数英)
 - 10套最新权威高考(或中考)模拟试卷下载
 - 熊丙奇教授高考填报志愿指导及模拟填报志愿(仅高三)

上海交大高科技奉献

进入天猫昂立旗舰店 www.angli.tmall.com 更多优惠惊喜等着你!

咨询电话:400-820-1001 或登录阿拉昂立网: www.myonlly.com

3万一个玉镯“净赚”1万4

闵行警方抓获一组织领导传销犯罪嫌疑人

投资3万元第8个月就能拿回本钱还净赚1.4万元,到第9个月发展一个下家,就可以拿到6万元。这样的发财机会摆在面前,能不动心?有人抵押了房子来投资,有人把亲朋好友都拉了进来。结果4月23日,投资人发现拿不到“返利”了,于是报警。莘庄派出所会同闵行经侦支队当天在幸福路上海酷博实业有限公司内抓获组织、领导传销犯罪嫌疑人翁某某。截至昨天,初步查明约100人参与“投资”,涉案金额约1000万元。

独家探案

丰厚回报打动人心

犯罪嫌疑人翁某某今年42岁,浙江临海市人。但在“客户”面前,她有一个更文雅的化名“翁卉昕”。翁某某交待,她是深圳积宝盈珠宝投资有限公司上海区域经理。

据“翁卉昕”说,积宝盈在东南亚有玉矿。每个客户下单3万元买一个玉佩或手镯,成为积宝盈的会员。刚开始每单最低1万元,后来提高到3万元,上不封顶。

根据她的“回报公式”,投资积宝盈回报丰厚得令人咋舌。投资3万元,第一个月返利900元,第二个月返利1350元,第三个月返利2025元……到第8个月不仅能拿回本钱还净赚1.4万元,到第9个月发展一个下家,可以拿到6万元,到第12个月可以拿到12万元。另外还有“业绩分配”,分静积分和动积分。如果入会后发展不到下线,仅获得静积分1.4分,也就是4.2万元返利。如果发展一个下家,可获得6万元返利,如果发展的下线累计达到9万元,就可以获得其中3%的销售业绩提成,如果下线累计达到27万元,就可以获得11%的销售业绩提成;如果下线累计达到67万元,就可以获得其中14%的提成……如果下线累计达到1.2亿元,就可以获得26%的提成。

中年妇女成为目标

“翁卉昕”打扮时髦,气质不俗。抓获当天,她和她的丈夫罗某一身名牌。据办案民警说,“翁卉昕”当天围的丝巾是“GUCCI”的。她丈夫罗某腰带是“LV”的,裤子是“爱马仕”的。其办公室装修气派。“翁卉昕”有两辆奔驰轿车,家住别墅。这一切都向外传递着信息:“这家公司可靠,值得投资”。

从2012年6月起,“翁卉昕”先后在酒店和她公司内部以开招商会上课的形式,发展会员。杨某某听了朋友的介绍,来酷博公司“实地考察”,“翁卉昕”和她的助手告诉她,他们是做玉器首饰生意的,现在公司运营状况很好,非常赚钱,公司大老板很有钱,家大业大的。虽说那玉器看上去也不怎么样,但投资回报实在诱人,公司也像是有什么内幕,杨某某不免心动,当场用POS机刷了6万元,买了两笔。后来她还把自己的一处房产抵押了70多万元,抵押款也全部投了进去。杨某某还发展了几个下线。其中一个下线还投了100多万元。杨某某前后拿到返利36万元。直到今年4月拿不到返利了,于是报警。

闵行经侦支队办案民警张荣生说,从目前查明的情况看,入会的会员90%是50岁以上的中年妇女,大多为工薪阶层,大多通过亲友介绍入会。而翁某某是个“老传销”了。2012年4月她曾进入警方视线,上一次她是卖保健品。 本报记者 鲁哲